

15 KWIETNIA 2026

Przegląd OTWOCKI

155⁽⁵⁾
2026

BEZPŁATNY TYGODNIK POWIATU OTWOCKIEGO

ISSN 3072-2721



CELESTYNÓW ||| JÓZEFÓW ||| KARCEW ||| KOŁBIEL ||| OSIECK ||| OTWOCK ||| SOBIENIE-JEZIORY ||| WIĄZOWNA ||| WAWER



||| Otwock
- Tymczasowa pętla przy dworcu s. 2



||| Otwock
- Kolejny pożar drewniaka s. 3



||| Józefów
- Nowa linia autobusowa s. 6



||| Wiązowna - Quady, strzały i nerwy mieszkańców s. 8



||| Sport - Pionki „zbite” s. 8



czytaj na str. 2

||| JÓZEFÓW

Sezon zakończył się widowiskowo! Było lodowate zanurzenie, rekordowe wyzwanie i finał, który przyciągnął miłośników kąpeli w zimnej wodzie

Próbowali pobić rekord w morsowaniu

Gala „Perły Mazowsza”. Wielki finał X edycji w Otwocku

czytaj na str. 4-5

||| POWIAT

Za nami druga z dziesięciu Gal Powiatowych w ramach jubileuszowej, X edycji plebiscytu Perły Mazowsza. Poznaliśmy laureatów z powiatu otwockiego, którzy zdobyli największe zaufanie i uznanie lokalnej społeczności.

W czwartek (9 kwietnia) w Powiatowym Młodzieżowym Domu Kultury w Otwocku odbyła się uroczysta gala finałowa X edycji plebiscytu.



Gala finałowa odbędzie się 29 kwietnia w Gminnym Ośrodku Kultury i Sportu w Tarcynie



||| WIĄZOWNA

czytaj na str. 3

Przy balonie znalezionym w Duchnowie nie było już żadnego pakunku z kontrabandą

Tajemniczy balon na skraju lasu

R E K L A M A

MODERN MIŁOSNA

25.04.2026 10:00-16:00

DZIEŃ OTWARTY

PREZENTACJA DOMU POKAZOWEGO | OFERTY SPECJALNE

105B 105A

UL. RÓWNA 105, MAJDAN

mod. development

Tymczasowa pętla przy dworcu

OTWOCK

Przy dworcu kolejowym w Otwocku, od ulicy Warszawskiej, na wysokości przejścia podziemnego na stację, wybudowano tymczasową pętlę autobusową dla zastępczej komunikacji autobusowej.

Są tu trzy perony, oznakowanie, pasy oraz rozkład jazdy. Stąd kursują zastępcze linie ZS1 (ZTM) i Z7 (KM). Podróż autobusem zajmuje 30 minut, ale w godzinach szczytu czas przejazdu znacznie się wydłuża.

Otowska pętla jest częścią większej tymczasowej infrastruktury przygotowywanej na czas 3-letnich utrudnień kolejowych. Przypominamy, że najgorsze utrudnienia są właśnie teraz, bo od 12 do 26 kwietnia na trasie Otwock-Wawer nie jeżdżą pociągi. Pociągi dalekobieżne omijają linię otwocką. Jak tłumaczy inwestor, PKP PLK, w czasie 2-tygodniowego zamknięcia ruchu ko-

lejowego wykonawca modernizacji linii kolejowej (Trakcja S.A.) włączy bajpasy do istniejącego torowiska, rozpocznie prace przy obiektach inżynieryjnych i montaż dodatkowych rozjazdów kolejowych, a także zakończy budowę tymczasowych peronów. To właśnie tam przez najbliższy rok będą zatrzymywały się pociągi, ponieważ rozpoczną się też roboty na starych przystankach kolejowych, które nie będą dostępne dla pasażerów.

Kiedy zaczną jeździć pociągi?

Po 27 kwietnia częściowo zostanie przywrócony ruch pociągów od Otwocka do Wawra. – Pociągi będą kursowały po jednym torze, z mijanką w Falenicy, co oznacza ograniczoną liczbę połączeń i zmiany w rozkładzie jazdy – podkreśla PKP PLK. I dodaje, że chociaż część pociągów wróci na trasę Otwock-Wawer, to z powodu ograniczeń w ruchu nadal będzie kursowała zastępcza komunikacja autobusowa.

Przystanki dla zastępczych autobusów:

- PKP Otwock 51, ul. Warszawska (pętla autobusowa),
- PKP Otwock Świder 52, ul. Jana Pawła II (na wysokości ul. Lisiej),
- PKP Otwock Świder 54, ul. Majowa,
- Świder 02, ul. Kołtąja,
- Świder-Kościół 02,
- Jarosławska 02, ul. Piłsudskiego, Józefów,
- PKP Józefów 02,
- Cicha 02, Józefów,
- PKP Michalin 02,
- Wąska 02, Michalin/Falenica,
- PKP Falenica 55, ul. Patriotów,
- Prasowa 02,
- PKP Miedzeszyn 02,
- Szachowa 02,
- Wielowiejska 02,
- Radość 02,
- Pomologiczna 02,
- Montażowa 02,
- Odeska 02,
- PKP Międzyzlesie 02,
- Piechurów 02,
- PKP Anin 02, ul. Widoczna,



FOT. AGNIESZKA JASKULSKA

- Solidna 02,
- PKP Wawer 02.

Alternatywa w postaci linii 521

Dla części pasażerów alternatywą jest też autobus linii 521, który kursuje z Falenicy przez Miedzeszyn i Wawer do Wiatracznej albo Dworca Centralnego. W czasie utrudnień kolejowych bilety KM są honorowane także w autobusach linii ZTM: 115, 142, 213, 219 i 319.

Nie tylko autobusy zastępcze

Podczas utrudnień na linii otwockiej pasażerowie mają do dyspozycji nie tylko autobusy zastępcze, ale także kilka regularnych i lokalnych linii, którymi można dojechać do Warszawy lub wygodnie przesiąść się do metra i tramwajów.

• Zastępcza linia ZS1 na trasie Otwock-Wawer – autobusy jeżdżą ul. Patriotów, wzdłuż torów, i zatrzymują się na wszystkich przystankach ZTM. W godzinach szczytu kursują, co 10 minut, a poza szczytem, co 15 minut.

• Zastępcze autobusy KM – linia Z7, które jeżdżą trasą wzdłuż torów i zatrzymują się przy przystankach kolejowych.

• Z Józefowa zaczęła także kursować nowa linia M1 (płatna). Autobusy jadą od ronda przy McDonalddie, wzdłuż torów, przy PKP Józefów, PKP Michalin i PKP Falenica, a potem trasą S2 do stacji Metro Imielin.

• Pasażerowie mogą także skorzystać z lokalnych autobusów, które obecnie kursują przez Otwock czy Józefów, m.in. z bezpłatną miejską linią W1, która jeździ trasą S2 do Metra Imielin oraz (płatną) powiatową linią K51 (Karczew-Falenica).

• Linia 521 kursuje na trasie od PKP Falenica do Wiatracznej lub Dworca Centralnego. W godzinach szczytu autobusy jeżdżą, co około 5 minut, a poza szczytem, co 7,5 minuty.

• Z Falenicy zaczęła także jeździć nowa linia 229, która kursuje trasą S2 do Metra Imielin. Z tych autobusów także można przesiąść się do tramwajów w Wilanowie.

• Linia 319 kursuje z Wawra trasą S2 do ulicy Rotmistrza Pileckiego lub Metra Imielin na Ursynowie. Po drodze pasażerowie mogą przesiąść się do tramwajów z pętli Miasteczko Wilanów, które jeżdżą w kierunku centrum Warszawy. W dni nauki szkolnej, między godz. 6.00 a 9.00, autobusy kursują, co około 15 minut.

Agnieszka Jaskulska

Próbowali pobić rekord w morsowaniu

dokończenie ze str. 1

JÓZEFÓW

Sezon morsów zakończył się widowiskowo! Było lodowate zanurzenie, rekordowe wyzwanie i finał, który przyciągnął miłośników kąpieli w zimnej wodzie z całej Polski.

W niedzielę (12 kwietnia) na plaży nad Świdrem przy moście dawnej kolejki wąskotorowej w Józefowie odbył się finał sezonu morsowego, który zorganizowała lokalna grupa miłośników zimna – Morsy SHARK Team.

Sztafeta w morsowaniu

Głównym punktem wydarzenia była próba ustanowienia rekordu świata w nowej kategorii – sztafecie w morsowaniu równoległym. Uczestnicy musieli wytrzymać kilka minut w baliach z lodowatą wodą i lodem. – W ustanawianiu rekordu wzięło udział 148 morsów, czyli 74 pary. Każda para była zanurzona po szyję przez trzy minuty – mówi nam Kajetan Dzierżanowski



FOT. AGNIESZKA JASKULSKA

z Morsy SHARK Team. W wydarzeniu wzięły udział nie tylko lokalne morsy, ale także grupy z różnych stron kraju, m.in. z Suwałk, Świnoujścia, Łodzi, Kutna, Piaseczna, Stalowej Woli oraz Warszawy i okolic.

Charytatywnie dla Fundacji Synapsis

Na plaży nad Świdrem od rana panowała świetna atmosfera, a wydarzeniu towarzyszył doping kibiców. Była też energiczna, taneczna rozgrzewka w rytmach muzyki hinduskiej, wspólne wejście do zimnej rzeki oraz mnóstwo emocji i dobrej zabawy.

Impreza miała również wymiar charytatywny. Podczas wydarzenia prowadzono akcję na rzecz Fundacji Synapsis, a na uczestników czekały także gorące dania z grilla, zupy, a także loteria z wygranymi losami i kiermasz. Wydarzenie zakończyło się około godz. 15:00.

Jak podkreślają organizatorzy, nikt wcześniej nie podejmował jeszcze próby ustanowienia rekordu w takiej formule. Niedzielną próbą nad Świdrem zostanie zgłoszona do Record Holders Republic, międzynarodowej organizacji, weryfikującej rekordy świata.

Agnieszka Jaskulska

OTWOCK

KRYJÓWKA POD SUFITEM

Miał zniknąć bez śladu, ale ta zabawa w chowanego z policją skończyła się szybciej, niż zakładał.

Mieszkaniec Otwocka od dawna był poszukiwany przez wymiar sprawiedliwości. Otwocka prokuratura wydała za 42-latkami list gończy w związku ze sprawą o spowodowanie uszczerbku na zdrowiu. Mężczyzna był też poszukiwany przez Sąd Rejonowy w Lubartowie do odbycia kary roku i ośmiu miesięcy więzienia za posiadanie środków odurzających. Sprawą zajęli się policjanci z Komendy Stołecznej Policji. Trop zaprowadził ich do jednego z mieszkań w Otwocku.

Gdy pojawili się na miejscu, drzwi otworzyła partnerka poszukiwanego. – Kobieta przekonywała, że 42-latek nie ma w mieszkaniu – tłumaczy podkom. Monika Kaczyńska z Komendy Stołecznej Policji w Warszawie. I dodaje, że funkcjonariusze nie dali się jednak zbyć i zaczęli dokładnie przeszukiwać mieszkanie. Stróż prawa nie dali się jednak zbyć i zaczęli dokładnie przeszukiwać lokal. Wtedy natknęli się na nietypową kryjówkę. Okazało się, że 42-latek schował się w zamaskowanym schowku pod sufitem, tuż obok drewnianej antresoli, licząc, że nikt tam nie zajrzy. Pomylił się. Policjanci szybko wyciągnęli go ze schowka i zatrzymali. Teraz jego losem zajmie się sąd.



FOT. KPP OTWOCK

Kolejny pożar drewniaka

OTWOCK

Kilka dni temu (6 kwietnia) po południu straż pożarna otrzymała zgłoszenie o pożarze budynku przy ulicy Legionów w Otwocku.

Okazało się, że płonął dach dużego drewniaka (był obmurowany), w którym od dawna nikt nie mieszkał. Na miejscu interweniowało kilka jednostek straży pożarnej: JRG Otwock, OSP Karczew, OSP Otwock Jabłonna, OSP Wólka Mładzka, OSP Józefów, OSP Otwock Wielki, OSP Łukówiec oraz OSP Świdry Małe. – Kiedy strażacy dotarli na miejsce, dach trzykondygnacyjnego pustostanu był już objęty ogniem. Strażacy użyli specjalistycznego sprzętu, m.in. „kobry”, do walki z żywiołem – mówi nam otwocka straż pożarna. I dodaje, że z ogniem walczyło 40 strażaków.



Strażacy przez kilka godzin walczyli z pożarem dużego drewnianego pustostanu w Otwocku

W czasie pożaru w budynku nikogo nie odnaleziono. Akcja gaśnicza trwała kilka godzin.

Agnieszka Jaskulska

Ogień na łąkach

POWIAT

Strażacy coraz częściej wyjeżdżają do pożarów traw i nieużytków. Sprawdziliśmy, gdzie sytuacja wygląda najgorzej.

Każdej wiosny wraca ten sam problem – wypalanie traw i nieużytków. Choć wielu osobom wciąż wydaje się, że to tylko sucha roślinność, taki ogień potrafi rozprzestrzenić się błyskawicznie. W efekcie płoną pola, rowy

czących płonących łąk i nieużytków. Od marca strażacy z PSP i OSP interweniowali już ponad 70 razy na terenie powiatu otwockiego. – Najwięcej pożarów na nieużytkach wybuchło w gminie Karczew, zwłaszcza w okolicach trasy 801 i terenów nad Wisłą. Wiele zgłoszeń dotyczy też gminy Sobienie Jęzioro. Do pożarów dochodziło również w innych gminach: Celestynów, Osieck, Wiązowna, Kołbiel – mówi nam asp. Bartłomiej Baran, oficer prasowy KP PSP w Otwocku. I dodaje też, że w Józefowie i Otwocku takie pożary zdarzają



W pożarach traw na terenie powiatu otwockiego giną zwierzęta, a ogień może przenieść się na lasy i zabudowania

i łąki, giną zwierzęta, czasem zagrażając też ludziom i terenom zabudowanym. Część takich pożarów to efekt celowego podpalania, część wynika z bezzwrotności, ale w praktyce skutek bywa ten sam – ogień szybko wymyka się spod kontroli.

W ostatnim czasie straż pożarna otrzymuje dziesiątki zgłoszeń doty-

się sporadycznie albo nie ma ich wcale. Strażacy przypominają, że wypalanie traw jest nie tylko niebezpieczne, ale też niezgodne z prawem. W takich pożarach giną małe zwierzęta, ptasie gniazda i owady, a ogień bardzo szybko może przenieść się na pobliskie pola, lasy czy zabudowania.

Agnieszka Jaskulska

Tajemniczy balon na skraju lasu

dokończenie ze str. 1

WIĄZOWNA

Zgłoszenie o nietypowym znalezisku w powiecie otwockim postawiło służby na nogi.

W obotę (11 kwietnia) jeden z mieszkańców Duchnowa w gminie Wiązowna podczas spaceru po lesie natknął się na nietypowy obiekt. Na polanie, z dala od zabudowań, zobaczył coś, co przypominało balon i wezwał służby. – Zgłoszenie o zdarzeniu otrzymaliśmy w sobotę przed południem – mówi nam asp. Bartłomiej Baran, oficer prasowy Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Otwocku. Na miejscu interweniowało kilka jednostek straży pożarnej oraz policja. Teren został zabezpieczony i sprawdzony pod kątem pirotechnicznym. Służby przeszukały też najbliższą okolicę. – Nie stwierdzono zagrożeń – podkreśla oficer prasowy otwockiej straży pożarnej.

Ślad po przemytnikach?

Według wstępnych ustaleń policji balon mógł służyć do przemytu papie-

rosów. Służby miały już wcześniej do czynienia z podobnymi przypadkami. Balony z doczepionymi paczkami papierosów coraz częściej lądują po polskiej stronie w pobliżu granicy z Białorusią. Jak podkreśla Stołeczna Komenda Policji, przy balonie znalezionym w Duchnowie nie było jednak żadnego pakunku z kontrabandą. Nie

Do podobnego zdarzenia doszło dwa tygodnie temu

natrafiono też ani na kartę SIM, ani na urządzenie GPS, które często są wykorzystywane do namierzania miejsca lądowania. Śledczy nie wykluczają, że pakunek został zrzucony wcześniej albo odczepił się jeszcze w trakcie lotu.

Do podobnego zdarzenia doszło dwa tygodnie temu w Rudniku koło Mińska Mazowieckiego. Tam służby interweniowały przy balonie przemytniczym z ładunkiem 4 tys. paczek papierosów bez polskich znaków akcyzy.

MATERIAŁ ZE WNETRZY



FOT. STRAŻ GRANICZNA

W ostatnim czasie śledczy rozbili też grupę działającą na Mazowszu i Lubelszczyźnie, która miała przetrzącać papierosy z Białorusi właśnie przy użyciu balonów wyposażonych w urządzenia GPS. Pod koniec marca w tej sprawie zatrzymano cztery osoby. Z kolei w ubiegłym roku służby zatrzymały 30 osób powiązanych z tym procederem.

Agnieszka Jaskulska

Medisens – miejsce, gdzie zrozumienie spotyka się z akceptacją i wrażliwością na potrzeby

Rozmowa z Weroniką Marczak – psycholog, założycielką Medisens, o idei stworzenia miejsca wsparcia dla dzieci i ich rodzin

Jak powstało Medisens Centrum Wsparcia i Rozwoju?

WM: Pomaganie dzieciom i ich rodzinom od lat jest ogromną częścią mojego życia. Z czasem pojawiła się we mnie gotowość, aby stworzyć miejsce oparte na wartościach bliskich mojemu podejściu – przestrzeń wsparcia, opartą na uważności i zrozumieniu, w której pomagamy dzieciom odkrywać ich zasoby i budować poczucie własnej wartości.

W codziennym wspieraniu młodych osób działam lokalnie, dlatego obserwuję, jak rośnie potrzeba wspierania ich w różnych obszarach rozwojowych. Tworząc to miejsce, od początku ważne było dla mnie, aby było przemyślane zarówno pod kątem wsparcia, jak i przestrzeni. Gabinety zostały zaprojektowane na bazie doświadczeń pracy z dziećmi, również w obszarze neuroroznorodności. To przestrzeń dostosowana do indywidualnych potrzeb, która wspiera regulację emocji, poczucie bezpieczeństwa i buduje akceptację różnorodności.

Dla kogo przeznaczona jest ta placówka?

WM: To miejsce wsparcia dla dzieci, młodzieży i ich rodzin, dla tych, którzy potrzebują zrozumienia i uważnego towarzyszenia. Tworzymy otoczenie, które wspiera rozwój w różnych obszarach, pozwalając wzrastać w swoim tempie i zgodnie z własnymi potrzebami. Wspólnie z rodziną szukamy odpowiednich form wsparcia oraz źródeł pojawiających się wyzwań, aby jak najlepiej dopasować sposób pomocy do potrzeb dziecka.

Jakie formy wsparcia oferujecie?

WM: Prowadzimy terapie psychologiczne, zajęcia grupowe dla dzieci i młodzieży oraz konsultacje dla rodziców, często odbywające się z udziałem dziecka. Zajmujemy się także diagnostyką



psychologiczną, m.in. w kierunku ADHD czy spektrum autyzmu. Wspieramy na różnych etapach rozwoju, pomagając lepiej rozumieć pojawiające się trudności.

Rodzice znają swoje dziecko najlepiej, a my pomagamy im zrozumieć, jak je wspierać i jak odpowiadać na jego potrzeby. Stale rozwijamy zakres oferowanego wsparcia, podążając za pojawiającymi się potrzebami.

Jak wygląda wsparcie, które oferujecie i co jest dla Pani najważniejsze w tworzeniu takiego miejsca?

WM: Towarzyszymy rodzinom od początku drogi, która bywa trudna i pełna niepewności. Do każdej rodziny i dziecka podchodzimy indywidualnie, bo za każdą trudnością stoi inna historia i inne potrzeby. Najważniejsze jest dla nas prawdziwe zaangażowanie, uważność oraz łączenie profesjonalnego podejścia z ciepłem, empatią i poczuciem zrozumienia.

Pracujemy zespołowo, konsultując się ze sobą, aby jak najlepiej rozumieć potrzeby dzieci i wspierać je całościowo. Wierzymy, że różnorodność jest fundamentem rozwoju, a społeczeństwo rozwija się dzięki różnicom, a nie mimo nich. Towarzystwo dzieciom i ich rodzinom w tej drodze jest dla nas ogromnie ważne i daje nam poczucie wdzięczności.

Medisens Centrum Wsparcia i Rozwoju

tel.: +48 790 242 622, ul. Józefa Ignacego Kraszewskiego 83, 05-402 Otwock, centrum.medisens

Gala „Perły Mazowsza”. Wielki finał X edycji w Otwocku

dokończenie ze str. 1

POWIAT

Za nami druga z dziesięciu Gal Powiatowych w ramach jubileuszowej, X edycji plebiscytu Perły Mazowsza. Poznaliśmy laureatów z powiatu otwockiego, którzy zdobyli największe zaufanie i uznanie lokalnej społeczności.

W czwartek (9 kwietnia) w Powiatowym Młodzieżowym Domu Kultury w Otwocku odbyła się uroczysta gala finałowa X edycji plebiscytu „Perły Mazowsza”. Inicjatywa ta na stałe wpisała się już w kalendarz wydarzeń Mazowsza. Karty historii plebiscytu zaczęły pisać się 10 lat temu w powiecie piaseczyńskim. Wówczas laureaci nagrodzeni zostali w trzech kategoriach. Dziś jest to już 9 powiatów, 70 miast i gmin oraz 6 kategorii.



W tegorocznej X. edycji Perły Mazowsza zgłoszono 845 kandydatów, z czego do głosowania zakwalifikowano 687. Podczas trwającego trzy tygodnie głosowania mieszkańcy oddali ponad 180 tysięcy głosów, a strony z kandydatami zostały wyświetlone ponad milion razy. Ten wynik najlepiej udowodnia skalę zaangażowania mieszkańców w jubileuszową edycję Plebiscytu Perły Mazowsza. W czasie głosowania oddano ponad 180 tysięcy głosów, strony kandydatów odnotowały ponad 2 miliony wyświetleń, nasze treści w mediach społecznościowych osiągnęły 2 miliony 400 tysięcy wyświetleń, a odbiorcy wygenerowali ponad 70 tysięcy interakcji.



– To pokazuje, że Perły Mazowsza są dziś nie tylko plebiscytem, ale także silnym projektem społecznym i promocyjnym, który realnie angażuje mieszkańców całego regionu - powiedział podczas gali Jarosław Mika, prezes Fundacji Inkubator Inicjatyw Lokalnych.

– To pokazuje, że Perły Mazowsza są dziś nie tylko plebiscytem, ale także silnym projektem społecznym i promocyjnym, który realnie angażuje mieszkańców całego regionu - powiedział podczas gali Jarosław Mika, prezes Fundacji Inkubator Inicjatyw Lokalnych.

– Od dawna pomimo że zajmowałem się pracą w korporacjach, to zawsze ten element organizacji pozarządowych, współpracy z ludźmi był bardzo istotny. Z autopsji wiem, że nie jest prosto i domyślam się, że tak jak ja nie raz poświęcałście swój czas dla rodziny po to, by pomagać innym, tworzyć i współpracować ze sobą, co jest ogromnie ważne w naszym kraju. Macie ważną rolę, bo oprócz tego, że pomagacie ludziom to też nas zachęca, za co bardzo dziękuję Wam i Waszym rodzinom - powiedział Piotr Kandyba.

Podczas gali poznaliśmy laureatów z powiatu otwockiego, którzy zostali docenieni za swoje pasje, zaangażowanie i działanie na rzecz lokalnej społeczności. Wśród zwycięzców znaleźli się

Na początku gali głos zabrał Tomasz Laskus, starosta otwocki.

– Po raz drugi współorganizujemy galę Perły Mazowsza. Zdecydowaliśmy się na to, ponieważ jest to wydarzenie ważne i nie przesadzaj, jeśli powiem, że największe tego typu na Mazowszu. Wszyscy, którzy staną dziś na scenie, by odebrać nagrodę musieli ponieść przejść podwójną weryfikację. Po pierwsze taką standardową, czyli kapituła i ocena osób wydelegowanych do oceny zgłoszeń, a po drugie każdy musiał zdobyć istotne poparcie społeczne. Nagradzamy państwa za wkład w naszą lokalną kulturę. Jesteśmy osobami wyjątkowymi, bo dajecie swój charakter; zarażacie pozytywną postawą.

m.in. 3F Festiwal Filmów Francuskich, Centrum Edukacji Leśnej, 3DLS Laser Studio, Zuzanna Woźniak, Krwiodawstwo w Józefowie, Zielone Świątki na Urzeczcu, Pasięka na Wisienkowej, Hotel Pod Sosnami w Osiecku, Parafia św.



Wawrzyńca w Gliniance, Akcja „Czyste Sołectwo – moja wizytówka” czy Jacek Kardas.

Drużyna Siatkarska Kobiet GOKiS w Celestynowie

Drużyna Siatkarska Kobiet GOKiS w Celestynowie to drużyna, która re-



prezentując Gminę Celestynów odnosi sukcesy w arenie wojewódzkiej i krajowej.

– Bardzo dziękujemy za tą nominację i głosy. Myślę, że największe podziękowania kieruje dla osób, które tworzą tę drużynę. Zauważyłem, że jest niżej jeśli chodzi o siatkówek kobiet. W tej chwili myślę, że największym sukcesem jest rozpalenie siatkarskiej miłości wśród najmłodszych dziewczyn, bo w

tej chwili nasze cztery drużyny młodzieżowe liczą 70 zawodniczek. Myślę, że jak na gminę Celestynów jest to świetny wynik. Jeździmy po całej Polsce i bierzemy udział w licznych zawodach - nie tylko halowych, a także plażowych

– mówił reprezentant Drużyny Siatkarskiej Kobiet GOKiS w Celestynowie.

Krwiodawstwo w Józefowie

To akcja zapoczątkowana ponad 26 lat temu przez mieszkańca Józefowa Pana Janusza Krupę, a kultywowana przez jego córkę Kingę Błaszczewicz -

działaczkę społeczną, wolontariuszkę i również mieszkankę Józefowa. Akcja polega na organizacji 5 wydarzeń w roku podczas których mieszkańcy Józefowa i sąsiednich gmin mogą oddać krew.

– Bardzo dziękujemy za oddane głosy. Z tego miejsca gorąco chciałabym zachęcić wszystkie osoby, które jeszcze tej krwi nie oddają, do dzielenia się kropla siebie. Krwi nadal nie da się wyprodukować w sposób sztuczny, w związku



z czym my jako organizatorzy robiąc 5 akcji w roku, staramy się pomagać jak największej liczbie osób, bo oddając jednorazowo 450 ml krwi możemy uratować życie aż trzech osób. Nie trzeba więc nosić peleryny, by ratować ludzkie życie - powiedziała organizatorka akcji krwiodawstwa w Józefowie.

Zespół Kajducki

To nie tylko grupa artystyczna. To tętniące życiem serce tradycji kołbielskiej, które od blisko ćwierćwiecza z niesłabnącą energią udowodnia, że folklor jest wiecznie młody, radosny i niezwykle cenny.

– Należy przede wszystkim podziękować naszym najmłodszym za to, że przypominają jak piękna może być żywa tradycja, za ich odwagę. Nasz zespół to nie tylko muzyka i taniec. To przede wszystkim dziecięca energia, szczerze



i odrobina chaosu na próbach. Obiecujemy dalej tańczyć, śpiewać i promować nasz region - z dumą, sercem, czasem brakiem synchronizacji, ale za to z ogromną pasją.

Spektakl „Było (nie) minęło! w reżyserii Mateusza Łukaszczyka

Było to wyjątkowe wydarzenie artystyczne, które zabrało widzów w muzyczną podróż przez prawie sto lat polskiej piosenki.

– Stworzyliśmy go my, młodzi ludzie i tak naprawdę nie było to łatwe zadanie, bo często pod nasze nogi padały różne kłody. Miał to być z założenia łatwy, szybki projekt, a okazał się czymś ogromnym i uświadomił mi, że samemu to można wszystko, a tak naprawdę nic i siła największa jest w grupie. Miałem przyjemność stworzyć

tę cudowną ogromną - powiedział reżyser spektaklu.

Oprawa artystyczna gali Perły Mazowsza i poczęstunek

Podczas gali na scenie wystąpiła Otwocka Grupa Taneczna. To repre-



zentanci Powiatowego Młodzieżowego Domu Kultury w Otwocku. Wśród jej członków są zarówno przedszkolaki, jak i uczniowie młodszych i starszych klas szkół podstawowych naszego powiatu. Pomiędzy wręczaniem nagród dla gości zaśpiewała Aleksandra Kałuska w piosence „Do słońca leć”, muz. Robert Wiórkiewicz, sł. Marek Sochacki. Artystyczny występ dał także Dziecięcy Zespół Pieśni i Tańca „Varso-via”.

Na zakończenie otwockiej gali wszyscy uczestnicy wydarzenia zostali zaproszeni na poczęstunek. Była to okazja do poznania się i wielu ciekawych, inspirujących rozmów.

Natalia Walasiak



TEGOROCZNI LAUREACI W POWIECIE OTWOCKIM

CELESTYNÓW

Perła Przedsiębiorczości: Winnica Rosenfeld
Perła Kultury: 3F Festiwal Filmów Francuskich
Perła Sportu: Drużyna Siatkarska Kobiet GOKiS w Celestynowie
Perła Turystyki: Zielone Moczyłło Grażyna Kowalska
Perła Ekologii: Centrum Edukacji Leśnej
Perła Aktywności Społecznej: Marta Lacek

JÓZEFÓW

Perła Przedsiębiorczości: 3DLS Laser Studio
Perła Kultury: Miejski Ośrodek Kultury w Józefowie
Perła Sportu: Zuzanna Woźniak
Perła Turystyki: Janusz Prządka
Perła Aktywności Społecznej: Krwiodawstwo w Józefowie

KARCZEW

Perła Przedsiębiorczości: KISZCZKA Sp. z o.o. Sp. k.
Perła Kultury: Stowarzyszenie Rozgłos
Perła Sportu: Karolina Trzaskowska
Perła Turystyki: Zielone Świątki na Urzeczcu
Perła Ekologii: Hala Centrum Kultury i Sportu w Karczewie
Perła Aktywności Społecznej: Ochotnicza Straż Pożarna w Łukówcu

KOŁBIEL

Perła Przedsiębiorczości: Lody Rzemieślnicze Kołbiel
Perła Kultury: Zespół Kajducki
Perła Sportu: Rafał Korzeniowski
Perła Turystyki: Jurta Kołbielska
Perła Ekologii: Pasięka na Wisienkowej
Perła Aktywności Społecznej: Koło Gospodyń Wiejskich „Władziniarki”

OSIECK

Perła Przedsiębiorczości: Paweł Białecki
Perła Kultury: Kądziołeczka
Perła Sportu: UKS GKS Osieck
Perła Turystyki: Hotel Pod Sosnami w Osiecku
Perła Aktywności Społecznej: Koło Wolontariatu w Szkole Podstawowej im. Powstańców Styczniowych w Osiecku

OTWOCK

Perła Przedsiębiorczości: ART PROFI Sp. z o.o. MARATONCZYK.PL
Perła Kultury: Spektakl „Było (nie) minęło!”
Perła Sportu: Klub Sportowy Sokudo
Perła Turystyki: Riksza ze Świdra
Perła Ekologii: Punkt „Podaj dalej, pomóż innym, daj rzeczom drugie życie”

SOBIENIE-JEZIORO

Perła Przedsiębiorczości: Stodoła Na Urzeczcu
Perła Kultury: Publiczna Szkoła Podstawowa w Warszawicach
Perła Sportu: Wisła Dziecinów
Perła Turystyki: Przystanek Zuzanów
Perła Aktywności Społecznej: Justyna Winek

WIĄZOWA

Perła Przedsiębiorczości: Grycan Lodziarnia Firmowe sp. z o.o.
Perła Sportu: Półmaraton Wiązowski
Perła Turystyki: Parafia św. Wawrzyńca w Gliniance
Perła Ekologii: Akcja „Czyste Sołectwo – moja wizytówka”
Perła Aktywności Społecznej: Jacek Kardas

Dziękujemy Sponsorom, Partnerom, Patronom, Samorządom, Kapitułę oraz wszystkim osobom zaangażowanym w organizację plebiscytu „Perły Mazowsza”, a także mieszkańcom za udział, wsparcie i każdy oddany głos.

PATRON HONOROWY:



WOJEWODA MAZOWIECKI
Mariusz Frankowski

PATRON HONOROWY:



Marszałek
Województwa Mazowieckiego

SPONSOR GENERALNY:

VOLVO

DOM VOLVO

PARTNER KATEGORII PRZEDSIĘBIORCZOŚĆ:



PARTNER STRATEGICZNY:



ORGANIZATOR:



MECENAS PLEBISCYTU:



SPONSORZY:



PATRONI MEDIALNI:



Nowa linia autobusowa do Warszawy

JÓZEFÓW

Szykuje się 3-letni armagedon komunikacyjny. Dlatego miasto uruchomiło nową linię autobusową M1. Kto pojedzie nią za darmo?

W czasie modernizacji linii kolejowej między Otwockiem a Wawrem pasażerowie muszą liczyć się z tłokiem w komunikacji zastępczej, czyli na liniach ZS1 i Z7, a także w autobusach lokalnych i powiatowych. Chodzi m.in. o płatną linię K51, która kursuje na trasie Karczew – Józefów – Falenica czy bezpłatne autobusy z Otwocka, które jadą Wałem Miedzeszyńskim i trasą S2 do Metra Imielin. Najgorzej będzie teraz, kiedy od 12 do 26 kwietnia kursują pociągi na linii otwockiej.

Nowa linia

W styczniu pisaliśmy, że Urząd Miasta Józefowa rozważa uruchomienie dodatkowej linii autobusowej na czas kolejowych utrudnień. Teraz te plany stały się faktem. – Mamy świętą wiadomość dla mieszkańców. W poniedziałek, 13 kwietnia, zaczęła kursować nowa ekspresowa linia autobusowa M1, która wspiera komunikację zastępczą. Autobusy M1 kursują z Józefowa trasą S2 do Metra Imielin – tłumaczy Adam Rotter, rzecznik prasowy Urzędu Miasta Józefowa.

Jaką trasą pojedzie autobus?

Nowa linia jest ekspresowa, więc zatrzymuje się tylko na kilku przystankach. Trasa zaczyna się przy rondzie obok McDonald's, na skrzyżowaniu ul. Jarosławskiej i Piłsudskiego. Potem



FOT. UM JÓZEFÓW

Na trasę wyjechały białe, niskopodłogowe autobusy z dużą liczbą miejsc oraz przestrzenią dla wózków dziecięcych i osób z niepełnosprawnościami

autobus jedzie wzdłuż torów – zatrzymuje się przy PKP Józefów, później przy ul. Cichej, następnie przy PKP Michalin, ul. Wąskiej i PKP Falenica. Dalej jedzie trasą S2 do Metra Imielin. Autobus M1 pokonuje trasę z Józefowa do Warszawy w około 30 minut, choć przy większych korkach czas przejazdu znacznie się wydłuża. To i tak lepsza sytuacja niż w przypadku otwockiej linii W1, która zanim wjedzie na S2, musi jeszcze przejechać trasą 801 i Wałem Miedzeszyńskim, który często jest zakorkowany.

Kto nie zapłaci za bilet?

Jak się dowiedzieliśmy, nową józefowską linię M1 obsługuje firma z Radomia (M-Trans). Na trasę wyjechały białe, niskopodłogowe autobusy z dużą liczbą miejsc oraz przestrzenią dla wózków dziecięcych i osób z niepełnosprawnościami. Bilet można kupić u kierowcy. Przejazd do Warszawy kosztuje – 5 zł (także dla seniorów), a na terenie Józefowa – 3 zł. Obowiązują też ulgi ustawowe, m.in. dla uczniów i studentów – ok. 2,60 zł, a po mieście ok. 2 zł. Bilet miesięczny z Józefowa do

Warszawy kosztuje – 110 zł, do Falenicy – 100 zł, a po mieście – 66 zł. Uczniowie i studenci płacą – ok. 70 zł, do Falenicy – ok. 63 zł. Dzieci do 4. roku życia podróżują bezpłatnie. Z ulg mogą skorzystać także inne osoby uprawnione na podstawie przepisów, m.in. osoby z niepełnosprawnościami, ich opiekunowie oraz kombatanicy.

Część pasażerów może jeździć nową linią bezpłatnie. – Mieszkańcy Józefowa, którzy mają Bilet Metropolitalny, korzystają z linii M1 za darmo, tak jak w przypadku innych lokalnych linii autobusowych K51, W50, I1 czy I2 – zapewnia Adam Rotter z józefowskiego ratusza. I dodaje, że miasto wyda na utrzymanie nowej linii do Metra Imielin ponad 1,1 mln zł. Władze Józefowa przekonują jednak, że połączenie ułatwi mieszkańcom dojazd do Warszawy w czasie utrudnień kolejowych i poprawi lokalną komunikację.

Autobus będzie jeździł tylko w dni robocze (poza świętami). Rozkład obowiązuje do końca 2026 roku.

Agnieszka Jaskulska

Kołbiel, dnia 15.04.2026 r.

OGŁOSZENIE WÓJTY GMINY KOŁBIEL Z DNIA 15 KWIETNIA 2026 R.

o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektów:

- 1) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Lubice, dla części miejscowości Bocian, dla części miejscowości Wola Sufczyńska i dla części miejscowości Radachówka,
- 2) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów budownictwa jednorodzinnego w północno-wschodniej części miejscowości Kołbiel.

Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.), art. 39 ust. 1 i art. 54 ust. 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) oraz Uchwały Nr XI/80/2025 Rady Gminy Kołbiel z dnia 27 stycznia 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Lubice, dla części miejscowości Bocian, dla części miejscowości Wola Sufczyńska i dla części miejscowości Radachówka, Uchwały Nr XII/82/2025 Rady Gminy Kołbiel z dnia 3 lutego 2025 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów budownictwa jednorodzinnego w północno-wschodniej części miejscowości Kołbiel,

informuję o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektów:

- 1) miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Lubice, dla części miejscowości Bocian, dla części miejscowości Wola Sufczyńska i dla części miejscowości Radachówka,
- 2) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów budownictwa jednorodzinnego w północno-wschodniej części miejscowości Kołbiel,

wraz z prognozami oddziaływania na środowisko. Konsultacje społeczne prowadzone będą w następujących formach:

- zbieranie uwag do ww. projektów planów w terminie od 15.04.2026 r. do 13.05.2026 r.;
- spotkania otwarte, które odbędą się 23.04.2026 r.;
- w godzinach od 16:00 do 16:30 – dla projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów budownictwa jednorodzinnego w północno-wschodniej części miejscowości Kołbiel,
- w godzinach od 17:00 do 17:30 – dla projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Lubice, dla części miejscowości Bocian, dla części miejscowości Wola Sufczyńska i dla części miejscowości Radachówka,

w sali nr 1 w siedzibie Urzędu Gminy w Kołbieli, ul. Szkolna 1, 05-340 Kołbiel, – dyżury projektanta, które odbędą się 23.04.2026 r.;
- w godzinach od 16:30 do 17:00 – dla projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów budownictwa jednorodzinnego w północno-wschodniej części miejscowości Kołbiel,
- w godzinach od 17:30 do 18:00 – dla projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Lubice, dla części miejscowości Bocian, dla części miejscowości Wola Sufczyńska i dla części miejscowości Radachówka,

w sali nr 1 w siedzibie Urzędu Gminy w Kołbieli, ul. Szkolna 1, 05-340 Kołbiel. Projekty planów miejscowych wraz z prognozami oddziaływania na środowisko zostały udostępnione w siedzibie Urzędu Gminy w Kołbieli, ul. Szkolna 1, 05-340 Kołbiel, pok. nr 32, w godzinach pracy Urzędu oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Kołbieli:

- zakładka DOKUMENTY STRATEGICZNE → Zagospodarowanie przestrzenne → Sporządzenie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Lubice, dla części miejscowości Bocian, dla części miejscowości Wola Sufczyńska i dla części miejscowości Radachówka → Etap IV, pod adresem: <https://kolbiel.biuletyn.net/?bip=1&cid=1369>,
- zakładka DOKUMENTY STRATEGICZNE → Zagospodarowanie przestrzenne → Sporządzenie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów budownictwa jednorodzinnego w północno-wschodniej części miejscowości Kołbiel → Etap III, pod adresem: <https://kolbiel.biuletyn.net/?bip=1&cid=1371>.

Uwagi do projektów planów miejscowych należy składać do Wójty Gminy Kołbiel: – na formularzu w postaci papierowej – osobiście lub listownie na adres Urzędu Gminy w Kołbieli, ul. Szkolna 1, 05-340 Kołbiel; – na formularzu w postaci elektronicznej – za pomocą poczty elektronicznej na adres: gmina@kolbiel.pl lub za pomocą usługi e-doręczenia na adres: AE:PL-54955-35684-JUERJ-21 – bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym. Formularz pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego, na którym należy składać uwagi, dostępny jest na stronie Biuletynu Informacji Publicznej - <https://kolbiel.biuletyn.net/?bip=1&cid=1369> (Etap I) oraz <https://kolbiel.biuletyn.net/?bip=1&cid=1371> (Etap II) lub w siedzibie Urzędu (pok. nr 32).

Uwaga powinna zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile składający wniosek taki posiada, a także wskazanie, czy jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem. Można podać dodatkowo dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu. Równocześnie, zgodnie z art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.), informuję o możliwości składania uwag i wniosków do prognoz oddziaływania na środowisko w nieprzekraczalnym terminie od 15.04.2026 r. do 13.05.2026 r. w formie pisemnej lub ustnie do protokołu w siedzibie Urzędu Gminy w Kołbieli, ul. Szkolna 1, 05-340 Kołbiel albo za pomocą środków komunikacji elektronicznej na adres: gmina@kolbiel.pl lub za pomocą usługi e-doręczenia na adres: AE:PL-54955-35684-JUERJ-21 – bez konieczności opatrywania ich kwalifikowanym podpisem elektronicznym.

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Wójt Gminy Kołbiel. /-/ Sylwester Winek Wójt Gminy Kołbiel

Zgodnie z art. 13 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (tekst w języku polskim: Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej, Nr 4.5.2016) (RODO), informujemy iż: a) administratorem Pana/Pani danych osobowych jest Gmina Kołbiel ul. Szkolna 1, 05-340 Kołbiel reprezentowana przez Wójta Gminy Kołbiel Dane kontaktowe: Urząd Gminy w Kołbieli, ul. Szkolna 1, tel. 25 757 39 92, fax. 25 757 39 97, email: gmina@kolbiel.pl b) dane kontaktowe Inspektora Ochrony Danych: email: iodo@kolbiel.pl c) Pana/Pani* dane osobowe przetwarzane są w celu prowadzenia rejestru korespondencji (przyjmowania korespondencji i udzielania na nią odpowiedzi) oraz wypełniania przez administratora zadań określonych w przepisach szczególnych określających zakres jego działania np. wydawania decyzji administracyjnej, postanowienia lub innego działania wynikającego z przepisów prawa, umowy lub Pana/Pani zgody, d) podstawą przetwarzania Pana/Pani danych osobowych jest niezbędność wypełnienia przez administratora danych obowiązku prawnego, a podstawą prawną są następujące przepisy: Ustawa z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2017 r., poz. 1875 ze zm.), oraz rozporządzenie Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 stycznia 2011 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów zakładowych (Dz. U. Nr 14, poz. 67)e) Pana/Pani dane osobowe możemy przekazywać i udostępniać wyłącznie podmiotom uprawnionym na podstawie obowiązujących przepisów prawa są nimi np.: sądy, organy: ścigania, podatkowe oraz inne podmioty publiczne, gdy wystąpią z takim żądaniem, oczywiście w oparciu o stosowną podstawę prawną. Pana/Pani dane osobowe możemy także przekazywać podmiotom, które przetwarzają je na zlecenie administratora tzw. podmiotom przetwarzającym, są nimi np.: podmioty świadczące usługi informatyczne, telekomunikacyjne, pocztowe i inne. Jednakże przekazanie Pana/Pani danych nastąpić może tylko wtedy, gdy zapewnią one odpowiednią ochronę Pana/Pani praw. f) administrator danych nie ma zamiaru przekazywać Pana/Pani danych osobowych do państwa trzeciego lub organizacji międzynarodowej, w tym również do takich w stosunku do których Komisja Europejska stwierdziła odpowiedni stopień ochrony. g) okres, przez który dane osobowe będą przechowywane – w zależności od charakteru korespondencji (np. korespondencja związana z roszczeniami do 10 lat, inna korespondencja – stosownie do przepisów regulujących kwestię, której dotyczy korespondencja). h) przysługuje Pana/Pani prawo do żądania od administratora danych dostępu do danych osobowych Pana/Pani dotyczących oraz ich sprostowania lub ograniczenia przetwarzania. i) przysługuje Pani/Panu prawo do wniesienia skargi do polskiego organu nadzorczego lub organu nadzorczego innego państwa członkowskiego Unii Europejskiej, właściwego ze względu na miejsce zwykłego pobytu lub pracy lub ze względu na miejsce domniemanego naruszenia RODO. j) podanie przez Pana/Pani danych osobowych jest dobrowolne, jednak niezbędne w celu rejestracji korespondencji i udzielania na nią odpowiedzi, a także załatwienia sprawy, o ile korespondencja taka uprawniony wniosek zawiera. W przypadku niepodania danych korespondencja nie będzie procesowana. k) W ramach prowadzenia rejestru korespondencji (przyjmowania korespondencji i udzielania na nią odpowiedzi) nie są podejmowane zautomatyzowane decyzje. Dane osobowe nie są profilowane.

KATOLICKIE LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE IM. ŚW. JADWIGI KRÓLOWEJ POLSKI

**Szkoła inna niż wszystkie
– z nami przygotujesz się do matury!**

REKRUTACJA DO I, II, III I IV KLASY

DLACZEGO MY?

- Bezpieczna i rodzinna atmosfera – bez presji i hejtu
- Stawiamy na człowieka, nie statystyki
- Promocja do następnej klasy
- Język angielski prowadzony przez native speakera
- Indywidualne podejście do ucznia
- Zwiększona liczba przedmiotów maturalnych i wsparcie w przygotowaniach
- Zapewniona opieka psychologa, pedagogów i specjalistów
- Nauka technik zapamiętywania, planowania i organizacja pracy
- Taniec, gra w szachy, zajęcia na siłowni, wycieczki

Przyjmujemy i pomagamy uczniom z niepełnosprawnościami dydaktycznymi

UL. STEFANA ŻEROMSKIEGO 6, OTWOCK
TEL. 22 779 36 96, 668 114 718
WWW.KLHOTWOCK.EDU.PL

OGŁOSZENIA DROBNE

DAM PRACĘ

■ Zatrudnię pracownika na budowę - budowa domu jednorodzinnego - wykonanie elewacji i innych prac wykończeniowych. Zapewniam zakwaterowanie. Warszawa, Białołęka
Tel. 601 241 397

Pracowników do serwisu urządzeń wentylacyjnych, również bez doświadczenia, konieczne prawo jazdy kat. B
tel. 601 923 395

■ Zatrudnimy pracowników fizycznych do pracy przy kontenerach modułowych. Lokalizacja Sękocin Nowy.
Tel. 783546024

■ Zatrudnię ekspedientkę do sklepu spożywczego w Konstancinie
tel: 602 122 313

■ Pana emeryta rencista na parking
tel. 505 387 116

USŁUGI

DOCIEPLANIE BUDYNKÓW, MALOWANIE ELEWACJI, PONAD 25 LAT DOŚWIADCZENIA
TEL. 501 62 45 62

Pozwolenia na użytkowanie dla starych domów. Legalizacje samowoli budowlanych sprzed lat, KIEROWNIK BUDOWY, tel. 695 975 855

BEZPŁYKOWE CYKLINOWANIE, REMONTY od A do Z. TADEUSZ BIAŁOGRODZKI
Tel. 502 093 588, 22 756 57 63

Docieplenia budynków - elewacje - solidnie - doświadczony zespół
- 602 482 572

ALPIMISTRZY - WYCINKA TRUDNYCH DRZEW 799 257 817

■ PRANIE - CZYSZCZENIE dywanów, tapicerki meblowej i samochodowej, mycie okien 508 65 20 30

■ Malowanie mieszkań, elewacji domów i ogrodzeń tel. 603 896 888

■ Docieplenie budynków, szybko, tanio, solidnie tel. 502 053 214

■ Malarskie tanio tel. 22 7277747, 501 976 533

■ Cyklinowanie, Parkiety, Remonty, Malowanie 502514388

■ Anteny internet video domofony montaż naprawa 603375875

■ Przeprowadzki tel. 505 591 721

■ Stolarskie, kuchnie, zabudowy 602 435 949

■ Malowanie, hydraulika, remonty, tel. 501 050 907

Krycie Dachów, tel. 511 928 895

■ Remonty, budowlane, ogrodzenia, tel. 513 137 581

■ Remonty budowlane, hydraulika tel. 667 604 345

■ Ogrodzenia, panele ogrodzeniowe, siatka + montaż producent tel. 503 572 046

Tynki, wylewki, piana PUR
tel. 607 378 288

■ Anteny, Internet, Konfiguracja sprzętu. Zadzwoń 501700315

■ Hydraulik, złota rączka, 733159220

■ TYNKI GIPSOWE I TRADYCYJNE 604415352

KOMINIARZ, TEL. 781 495 997

■ BRUKARSTWO, TARASY, GWARANCJA, tel. 504 008 309

■ Mycie, malowanie elewacji tel. 505 591 721

■ Dachy, podbitka, sprzedaż, tel. 692 194 998

■ Kominiarz tel. 500 214 632

■ Wywozimy graty z chaty tel. 505 591 721

■ Krycie i naprawa dachów, 510166171

■ ALARMY, KAMERY, DOMOFONY 600 421 203

■ Wycinka drzew tel. 505 591 721

■ WYWÓZ GAŁĘZI 534-478-013

■ Elektryk, tel-666 890 886

■ Złota Rączka 505265005

■ Spawanie, tel. 608 030 808

DOBRY HYDRAULIK z Piaseczna - wyróżniają nas ROZSĄDNE CENY. Wykonujemy nowe i modernizujemy istniejące instalacje.
Tel. 608 030 808

AUTO-MOTO KUPIĘ

■ SKUP AUT NA KASACJĘ 508206738

NIERUCHOMOŚCI WYNAJEM

■ Wynajmę halę o powierzchni 500 m2 w Michałowicach i okolicach 662 050 083

NIERUCHOMOŚCI SPRZEDAM

■ Zamienię działkę rolno budowlaną 1,73 ha z budynkami koło Tarczyna na mieszkanie w Tarczynie lub Grójcu, 2 pokoje, ok. 70 m². Tel. 503 162 449

■ Sprzedam prawa dzierżawy do działki ROD Krępa-Rosa ul. Długa 17 tel. 667 346 202

NAUKA

■ Matematyka, 664 438 144

ZDROWIE

■ PROTEZY ZĘBOWE. Naprawa. Piaseczno. Tel.: 502 031 221

lokalne oferty pracy

Zapraszamy firmy do publikacji ogłoszeń rekrutacyjnych.

ZADZWOŃ
786 202 066
530 338 653

WPP. 6721.1.2021.5B

Wiązowna dnia 15.04.2026

OBWIESZCZENIE WÓJTY GMINY WIĄZOWNA

o ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Zakręt – Zachód część B obszar planistyczny I”

Na podstawie art. 17 pkt 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 ze zm.) oraz w związku z realizacją uchwały Nr 411/XLVI/10 Rady Gminy Wiązowna z dnia 23 lutego 2010 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Zakręt – Zachód”, zmienionej uchwałą Nr 153.XVI.2019 Rady Gminy Wiązowna z dnia 26 listopada 2019 r. oraz uchwałą Nr 58.LXVI.2023 Rady Gminy Wiązowna z dnia 30 maja 2023 r. zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Zakręt – Zachód część B obszar planistyczny I”. Granica opracowania planu miejscowego została określona w ww. uchwałach Rady Gminy Wiązowna.

Ww. projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko **zostanie wyłożony w dniach od 23 kwietnia do 15 maja 2026 r.** w Biurze Obsługi Mieszkańca Urzędu Gminy Wiązowna w godzinach pracy Urzędu, zostanie również zamieszczony na oficjalnym portalu informacyjnym Gminy Wiązowna (www.tuwiazowna.pl) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy (www.bip.wiazowna.pl). **Dyskusja publiczna dotycząca projektu planu miejscowego odbędzie się 6 maja 2026 r. (środa) w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Wiązowna – ul. Lubelska 59, Wiązowna o godz. 16:30.**

Równocześnie, na podstawie art. 39, art. 46 pkt 1, art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) zawiadamiam, że ww. projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego podlega strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko, w tym zapewnieniu możliwości udziału społeczeństwa w okresie wyłożenia do publicznego wglądu, o którym mowa powyżej.

Interesariusze mogą wnieść uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz w ramach strategicznej oceny oddziaływania na środowisko w nieprzekraczalnym terminie do dnia 01 czerwca 2026 r.

Uwagi należy składać za pomocą dedykowanego formularza dostępnego na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Wiązowna (<https://bip.wiazowna.pl>) w zakładce – Poradnik Interesanta – Planowanie Przestrzenne – Pismo dotyczące aktu planowania przestrzennego – Wniosek oraz w siedzibie tut. Urzędu Gminy.

Uwagi składa się do Wójty Gminy Wiązowna, na piśmie w postaci papierowej lub elektronicznej:

- osobiście w Biurze Obsługi Mieszkańca Urzędu Gminy Wiązowna;
- korespondencyjnie na adres: Urząd Gminy Wiązowna ul. Lubelska 59, 05-462 Wiązowna;
- za pomocą poczty elektronicznej na adres: urząd@wiazowna.pl;
- za pośrednictwem platformy e-PUAP, skrytka: /UrządGminyWiazowna/SkrytkaESP lub /GminaWiazowna/SkrytkaESP;
- za pośrednictwem systemu e-Doręczenia, adres: AE:PL-81426-32064-WGWBG-14.

Uwagi powinny zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile wnioskodawca taki posiada, a także wskazanie, czy wnioskodawca jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem. **W treści uwagi istotne jest zawarcie informacji obejmującej nazwę planu miejscowego, którego dotyczy dana uwaga.** Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Wiązowna. Uwagi złożone po wyznaczonym terminie nie zostaną rozpatrzone.

Wójt Gminy Wiązowna Janusz Budny

Klauzula informacyjna

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Wójt Gminy Wiązowna z siedzibą w Wiązownie, ul. Lubelska 59, 05-462 Wiązowna, tel. 22 512 58 00, urząd@wiazowna.pl, adres: AE:PL-81426-32064-WGWBG-14, dalej Administrator

2. Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych (dalej IOD). Dane kontaktowe IOD: adres e-mail: iod@wiazowna.pl; tel. 697 696 969 lub na adres siedziby Administratora.

3. Cel i podstawy przetwarzania: dane osobowe będą przetwarzane w następujących celach:

- 1) przeprowadzenia konsultacji społecznych, w tym umożliwienia zgłaszania opinii, uwag i wniosków przez mieszkańców;
- 2) obsługi korespondencji oraz zapytań związanych z konsultacjami społecznymi;
- 3) zapewnienia bezpieczeństwa, integralności i prawidłowego przebiegu procesu konsultacyjnego, w tym przeciwdziałania nadużyciom.

Przetwarzanie danych jest niezbędne do wypełnienia obowiązków prawnych ciążących na Administratorze oraz wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym na podstawie przepisów prawa: art. 17 pkt 11 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz w związku z realizacją uchwały 59.XXXIV.2021 Rady Gminy Wiązowna z dnia 25 maja 2021 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Peclin Radosna - Zamkowa”.

4. Odbiorcy danych: dane osobowe mogą być przekazywane podmiotom i organom uprawnionym na podstawie przepisów prawa, a także podmiotom świadczącym usługi na rzecz Administratora.

5. Okres przetwarzania danych: dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celów, dla których zostały zebrane, a następnie przez czas wynikający z przepisów prawa dotyczących archiwizacji dokumentacji, w szczególności przepisów o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach.

6. Prawa osób, których dane dotyczą: Posiada Pani/ Pan prawo żądania dostępu do swoich danych osobowych, a także ich sprostowania (poprawiania). Przysługuje Pani/Panu także prawo do żądania usunięcia lub ograniczenia przetwarzania, a także sprzeciwu na przetwarzanie, przy czym przysługuje ono jedynie w sytuacji, jeżeli dalsze przetwarzanie nie jest niezbędne do wywiązania się przez Administratora z obowiązku prawnego i nie występują inne nadrzędne prawne podstawy przetwarzania.

7. Przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego - do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych w Warszawie, jeśli uzna Pan/Pani. że przetwarzanie danych osobowych Pani/Pana narusza przepisy ochrony danych osobowych.

8. Podanie danych osobowych jest wymogiem ustawowym i niezbędnym do realizacji celu określonego w ust. 3. Niepodanie danych może uniemożliwić kontakt zwrotny lub obsługę zgłoszenia w zakresie, w jakim podanie tych danych zostało wskazane jako niezbędne.

WIMAR-Chłodnia Sp. z o.o.
(gmina Sobienie Jeziory)
zatrudni pracowników na stanowiska:
WÓZKOWI/OWE
z uprawnieniami na wózki widłowe (wysokie składowanie).
MAGAZYNIERZY/ERKI
MASZYNISTÓW/KI CHŁODNICZYCH/E

CV wraz ze wskazaniem stanowiska proszę wysłać na adres email: biuro@wimarchlodnia.pl
Tel. kontaktowy: 507 190 781

SPRZEDAM DZIAŁKI NAD JEZIOREM
- 150 km od Warszawy

własna linia brzegowa, media i warunki zabudowy

607 712 951

WIERCENIE STUDNI
888 167 666

KUPIĘ DZIAŁKĘ MIESZKANIE
również zadłużone, udziały, nieregulowane prawnie
570 002 004

Drobne za drobne
miejsce na twoje ogłoszenie
zadzwoń i zamów

530 338 653
570 401 774
786 202 066

Pionki „zbite”

POWIAT

Jesteśmy coraz bliżej wejścia w finałową fazę sezonu. Za nami kolejne spotkania na piłkarskich murawach w powiecie otwockim.

Podsumowanie występów naszych klubów tradycyjnie zaczynamy od najwyższego szczebla, czyli IV Ligi. Po domowej wygranej Mazura Karczew 1:0 z Oskarem Przysucha drużyna musi mierzyć się z gorszym okresem. Najpierw musiała ona uznać wyższość Marcovii Marki, która rozbiła ją u siebie aż 5:1, a w miniony weekend przegrała na własnym stadionie z Błonianką Błonie.

Rywal z górnych rejonów tabeli już w 8. minucie objął prowadzenie za sprawą trafienia Jakuba Zborowskiego. Trochę optymizmu mogła wnieść końcówka pierwszej połowy – od tamtego momentu goście musieli radzić sobie w 10 po drugiej żółtej i w konsekwencji czerwonej kartce dla Patryka Kostyka. Niestety zmiana stron nie przyniosła lepszego wyniku. Grająca w osłabieniu Błonianka krótko przed upływem regulaminowego czasu meczu ustaliła rezultat spotkania na 2:0 po bramce Kacpra Chojnowskiego.

Sytuacja w tabeli nie prezentuje się najlepiej. Po 22 starciach Mazur zajmu-

je przedostatnią pozycję, mając na swoim koncie 17 punktów – o 3 więcej od ostatniej Wilgi Garwolin. 1 oczko więcej posiada Marcovia, a 3 Talent Warszawa.

W najbliższą sobotę o godzinie 17:00 zespół z Karczewa czeka bardzo ciężki wyjazd – rywalizacja z walczącą o awans Mazovią.

Proch wystrzelony

Na zwycięskie tory wróciła Józefovia Józefów. Po porażce 2:3 z Żyrardowianką Żyrardów podopieczni trenera Michała Pulkowskiego podejmowali u siebie Proch Pionki. Faworyci nie zawiedli i dołożyli kolejny cenny komplet punktów w V Lidze.

W pierwszej jedenastce Józefowa wystąpiło 5 młodzieżowców, a 5 kolejnych pojawiło się na boisku, wchodząc z ławki rezerwowych. Mimo kilku niezłych okazji w pierwszej odsłonie meczu gole nie padły. Po przerwie kibice mieli zaś emocje do samego końca.

W 57. minucie starcia Tobiasz Filochowski obsłużył podaniem Dominika Piekuta i napastnik gospodarzy pewnym strzałem umieścił piłkę w siatce rywali. Niedługo później skutecznością popisał się zawodnik mający na swoim koncie występy w Ekstraklasie w barwach GKS Bełchatów – Paweł Giel. Niestety radość strzelca nie trwała długo, ponieważ chwilę później z powodu urazu musiał on zakończyć swój udział w tym meczu. Przy stanie 2:0 Proch pró-

bował jeszcze odrobić straty – bramka z rzutu wolnego autorstwa Olajide Omoniyi w 93. minucie – ale Józefovia nie dała sobie wyrwać wygranej.

Aktualnie Józia zajmuje 4. miejsce w tabeli V Ligi (39 punktów). 1 oczko więcej mają rezerwy Znicza Pruszków, 6 Podlasie Sokołów Podlaski, a na szczycie plasuje się Energia Kozienice (48).

18 kwietnia o 16:00 ekipa z nad Świdra zagra na wyjeździe z Warką. To na tę chwilę 11. zespół ligi.

Wielki powrót

Po blisko 200 dniach na swój stadion wrócili piłkarze Advitu Wiązowna i zrobili to w naprawdę wielkim stylu. Na odnowionym obiekcie zawodnicy trenera Marcina Jasińskiego w ramach rozgrywek Ligi Okręgowej rozbili Olimpię Warszawa.

Wszystko w zasadzie rozstrzygnięto już w pierwszej połowie. Wynik otworzył Maciej Bakuła, następnie dublet ustrzelił Przemysław Żelazowski, a krótko przed gwizdkiem arbitra na przerwę było już 4:0 po samobójczym trafieniu Karola Strzelca. W drugiej połowie Żelazowski skompletował hat-tricka i Advit mógł świętować triumf 5:0.

To bardzo cenne zwycięstwo dla ekipy z Wiązowny. Na tę chwilę jest ona 13. w stawce, zaś tuż nad nią, z dorobkiem 3 oczek więcej, znajduje się właśnie warszawska Olimpia.



Józefovia wraca na zwycięskie tory

FOT. JOZEFOWIA JOZEFOW

Gorszy weekend zanotowały w drugiej grupie rezerwy Mazura Karczew, które przegrały 0:3 z Laurą Chylice.

Bezkonkurencyjni

Zagłębiamy na najniższe szczeble rozgrywkowe. Bardzo dobry weekend w A-klasie – KS Glinianka na wyjeździe pokonała 2:1 rezerwy Drukarza Warszawa, Start Otwock wygrał 1:0 na stadionie przeciwnika z ekipą Zły Warszawa, a Wisła Dziecinów bezbramkowo zremisowała z KS Wesoła. Po punkty nie udało się osiągnąć rezerwom Józefovii Józefów – przegrana 2:3 z Orłem Parysów.

Swoją rajd po awans kontynuuje Vulcan Wólka Mładzka. Otwocki zespół wygrał wszystkie swoje dotychczasowe mecze w 2026 roku, notując bilans bramkowy 12:3! W sobotę Vulcan po golach Mateusza Okońskiego i Oleha

Kurtasha świętował zwycięstwo 2:1 z Puznówką. Obecnie drużyna trenera Piotra Okońskiego posiada 40 punktów na 42 możliwe. Czekamy na kolejne wybuchowe widowisko!

Zwycięsko z soboty wyszli także piłkarze Boru Regut. Klub, który ma tyle samo punktów co wicelider (33), ograł na wyjeździe 4:1 rezerwy KS Wesoła. RKS, podobnie jak lider, zwyciężył we wszystkich swoich starciach w nowym roku i także może pochwalić się imponującym bilansem bramkowym – 11:2.

Ponadto będący niżej KS Sobienie Jeziory pokonał 5:3 u siebie Wisłę Maciejowice. Advit II Wiązowna nie był też gorszy od „jedynki” i rozłożył na łopatki Ślimaka Halinów (6:1). Bez wygranej tylko Sokół Kołbiel – w Warszawie lepsze okazały się rezerwy EsKadry (3:1).

Rafał Lipski

Quady, strzały i nerwy mieszkańców

WIĄZOWNA

Okazuje się, że myśliwi, użytkownicy quadów i mieszkańcy nie zawsze patrzą na las tak samo.

Wiosną las przyciąga tych, którzy szukają ciszy i chwili oddechu od codziennego zgiełku. Problem w tym, że nie wszyscy korzystają z niego w ten sam sposób. Dla jednych to miejsce na spacer, rower czy wyjście z psem, dla innych to teren do szaleństw quadem, motocyklem crossowym albo polowania. Niedawno w Urzędzie Gminy Wiązowna odbyła się debata poświęcona właśnie bezpieczeństwu w lasach. W spotkaniu wzięli udział przedstawiciele samorządu, policji, Nadleśnictwa Celestynów, Polskiego Związku Łowieckiego, organizacji społecznych, radni i mieszkańcy.

Quady w lesie i za mało kontroli

Podczas rozmowy skupiono się na problemach, które od dawna budzą niepokój wśród osób korzystających z lasów. – Jednym z najważniejszych tematów był nielegalny wjazd quadów i innych pojazdów mechanicznych do lasów. Zwracano uwagę nie tylko na brak wystarczającej liczby szlabanów, ale też na zbyt małą liczbę patroli służb leśnych, które mogłyby ograniczyć ten proceder – tłumaczy Urząd Gminy.

Strzały w lesie

Dużo emocji wywołał także temat polowań, tym bardziej że w ostatnim czasie na pograniczu Wiązowny i Józefowa prowadzono odstrzał redukcyjny dzików. Mieszkańcy mówili o słabym informowaniu o ich organizacji, odgłosach strzałów słyszanych z różnych porach dnia i trudnościach z identyfikacją



W Urzędzie Gminy Wiązowna odbyła się debata poświęcona bezpieczeństwu w lasach

myśliwych przebywających w lesie. W trakcie spotkania dyskutowano również o możliwości wyznaczenia obszarów wyłączonych z polowań. Podczas spotkania leśnicy i przedstawiciele środowiska łowieckiego przedstawili statystyki interwencji z ubiegłego roku oraz przypomnieli zasady organizacji

polowań, w tym obowiązek prowadzenia elektronicznej książki polowań.

Psy luzem, auta byle gdzie

Rozmawiano też o codziennych problemach w lasach – wyprowadzaniu psów bez smyczy, nielegalnym parkowaniu pojazdów w lasach oraz po-

trzebie lepszego oznakowania szlaków pieszych i rowerowych, szczególnie wzdłuż rzek Świder i Mienia. Pojawił się też pomysł, żeby wyznaczyć teren, gdzie użytkownicy quadów mogliby legalnie poszaleć. Z kolei policjanci mówili o sprzęcie wykorzystywanym podczas patroli w trudno dostępnych miejscach i zwracali uwagę na problem quadów, które nie mają tablic rejestracyjnych. Podkreślali też, jak ważne jest zgłaszanie wszystkich naruszeń przez mieszkańców.

Konkretne deklaracje

Debata zakończyła się zapowiedzią konkretnych działań: zwiększenia liczby patroli służb leśnych i porządkowych, poprawy oznakowania i infrastruktury w lasach, edukacji mieszkańców oraz lepszej współpracy samorządu, służb i mieszkańców.

Agnieszka Jaskulska



W KAŻDĄ ŚRODĘ, W KAŻDYM DOMU!